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Noyes also expressed considerable suspicion as to 
how and why Russell Parses was selected to represent Sirhan 
in the recent trial. He stated that it has come to his 
attention that Parsons had a considerable dislike for Robert 
Kennedy, because of Kennedy’s alleged investigation of Parsons 
when he, Kennedy, was with the United States Senate Rackets 
Committee.

Noyes also advised that he has listened studiously 
and many times to the tape recording made of the interview 
with Sirhan by Dr. Diamond, at which time Sirhan was under 
hypnosis. One of the names mentioned by Sirhan, while under 
hypnosis, was "Kathleen". According to Noyes, when the name 
of "Kathleen" was mentioned by Sirhan, Dr. Diamond immediately 
made a reference to one Kathleen Rafferty, not further 
Identified by Noyes. Noyes suggested that the "Kathleen" 
mentioned by Sirhan could be a reference to the late Kathy 
Fulmar, recently found a victim of an overdoes of narcotics 
in acLos Angeles motel, and who died in the Los Angeles 
County General Hospital. On the morning that Fulmer died 
at the hospital. Jack Fox received an anonymous telephone call 
advising him that Kathy Fulmer was dead. The anonymous 
caller furnished no further information and the caller has 
not been identified. Noyes has determined that one Jose 
Onllla visited Fulmer while she was in the hospital and prior 
to her death. He did not, however, have an opportunity to 
talk to her since she was comatose and never regained 
consciousness before she died. (

With respect to the recent prosecutive activities 
conducted by District Attorney Jim Garrison of New Orleans, 
Louisiana, Noyes suggested that Garrison failed in his 
prosecutive efforts because the EugenezBradley of North 
Hollywood, whom Garrison suspected was in reality Jim 
Braden, mentioned above, who has also used the alias of Gene 
Bradley.

Noyes explained that on the day of the assassination 
of President John F. Kennedy, in Dallas, Braden was present 
in that city, was interviewed by a Deputy Sheriff of the 
Dallas Sheriff’s Office, at which time he advised that he 
had been in the Texas Book Depository building or some other 
building, attempting to make a telephone call.
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Upon learning of the foregoing, Noyes telephonically 
contacted Sheriff Bill Decker of Dallas, approximately one 
week ago, at which time Decker expressed surprise to be 
advised that Braden had been in Dallas on the day of the 
assassination. Noyes desired to know if Jim Braden and 
Eugene Eble Brading were known to authorities to be one 
in the same person. No comment was made regarding that 
specific question.

On May 6, 1969, Noyes had advised that the Eugene 
fele Brading to whom he referred to on May 5, 1969, has 
FBI Number 799 431.

In addition to the foregoing, Noyes was advised that 
his continuing investigation into the activities of Brading, 
who is now better known as Jim Braden, has developed that 
Empire Oil Company owns .5° percent of another firm known as 
Bonanza International. The base company is Empire Crude Oil 
Company and it is with this organization that Braden is 
currently affiliated.

He stated that the Empire Company apparently has an 
office at 3925 Oneida Street in Denver# Colorado. Noyes 
explained his investigation is continuing since he is still of 
the opinion that Braden is the individual whom District Attorney 
Jim Garrison of New Orleans, Louisian, was referring to 
in his recent prosecution of Clay Shaw rather than Eugene 
Bradley of North Hollywood whom Garrison had insisted was 
the person he was looking for. Noyes again reiterated his 
contention that Jim Braden was in some way involved in the 
assassination of the late President John F. Kennedy in Dallas, 
Texas in 1963.

On May 12, 1969, Noyes again telephonically advised, 
on an extremely confidential basis, that he has spoken with 
Robert Kaiser, an investigator for the defense team who 
represented Sirhan Bishara Sirhan. Kaiser is also writing 
a book concerning the assassination and has advised Npyes 
that he has seven reasons which he considers valid to suspect

- 6 -
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that a conspiracy actually did exist. Noyes proposed to 
Kaiser that Kaiser contact Sirhan and specifically ask him 
whether he, Sirhan, had actually attended a meeting of the 
Black Panthers in Los Angeles prior to the assassination of 
the late Robert F. Kennedy on June 5, 1968.

Kaiser subsequently contacted Noyes and advised 
that he had interviewed Sirhan which interview was recorded 
on tape. When Kaiser asked Sirhan whether he had ever attended 
a Black Panther meeting, Sirhan became considerably upset; 
denied he had ever attended such a meeting, but told Kaiser 
that he had, in fact, visited the Black Muslim Temple in 
Los Angeles.

On May .5, 1969, Kaiser furnished information which 
he alleged came from a source whom he described as a former 
officer in the Black Panther organization in Los Angeles. 
That information was to the effect that Sirhan had been observed 
by the aforementioned former member of the Black Panther at 
a meeting of that organization approximately one month prior 
to June 5, 19$8. /Noyes advised on May 12, 1969, again on an 
extremely confidential basis, his former Black Panther source 
is Shermont Banks. He stated that Banks is no longer 
affiliated witn the Black Panther Party because he refused 
to go use a gun on one previous occasion. Noyes alleges 
that Banks is currently "hiding out" in the CBS facility in 
fear of his life. Noyes explained he could make Banks 
available for interview by FBI Agents.

Noyes again chose to discuss the Dallas, Texas, 
assassination of the late President Kennedy and stated with 
respect to Jim Braden that he, Noyes, had learned that Braden 
had an appointment with Lamar Hunt in Dallas on November 20, 
1963, and was scheduled to leave Dallas on November 21, 19^3*

Noyes also stated he learned from his New York CBS 
affiliate that there is a midwest publishing house which 
prints the literature paid for and put out by H.L. Hunt of 
Hunt Foods.

- 7 -
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Noyes explained that tn December 1968, former 
FBI Agent William Turner approached him in Los Angeles and 
attempted to sell to CBS the "Zapruter film”. Noyes at 
that time was skeptical and checked with the legal staff 
at CBS, KNXT-TV, 6121 Sunset Boulevard, Los Angeles, 
California. One of, the attorney’s for CBS is also a lawyer 
for Life magazine and advised Noyes that the "Zapruter 
film is a copyright document owned by Life magazine pub­
lication and that Turner very possibly did not have legal 
possession which would permit CBS, KNXT-TV, 6121 Sunset 
Boulevard, Los Angeles, to exhibit/it. Noyes learned later 
that KTLA-TV ran the "Zapruter f/lm", but it was not 
adaptable for TV. /

At about teat time, Turner advised Noyes that he 
had sent one Jim Rose (a Turner associate) to 2o0 Beverly 
Drive, Beverly Hills, California, in an attempt to locate 
Braden. While there, Rose was allegedly told that Braden was 
not in town and was not expected back for a month. Rose 
obtained the names of the occupants of the building from the 
building directory which includes J.M. Arnoff, Gerald Chase 
and Wallace H^yt, three of the individuals previously mentioned 
by Noyes on May 5, 1969.

Noyes explained that Turner’s price for the sale 
of the "Zapruter film" to him was to be installed as an 
investigator for CBS. Noyes explained that CBS had eliminated 
their investigative staff approximately two years ago and 
no longer has such an organization. Noyes did not negotiate 
with Turner for the film based upon legal advice from the 
studio’s attorney.

He stated that Turner also advised that Braden 
had been in Dallas, Texas, and had moved to Los Angeles 
from than; city shortly after the assassination of the late 
President John F. Kennedy.

/ Noyes claims to have been in contact with Robert 
Finom, current Secretary of Health and Welfare. Concerning 
hi/beliefs regarding Braden, he explained that Finch is 
extremely concerned with the various militant groups 
functioning throughout the United States since Hew is responsi­
ble for the funding money for the programs under the auspices 
of the Federal Government.

- 8 ‘
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The "Zapruter film” referred to herein is the 
movie film taken of the presidential motorcade in Dallas 
in December 1963, by Abraham Zapruter which was i^portedly 
sold to Life magazine.

7 9* ‘
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UNITED STATES GC®RNMENT

Memorandum
to = DIRECTOR, FBI (62:587) date: 6/16/69

FROlW SAC, los ANGELES (56-156)

subject: ReNSALT

Enclosed herewith for the Bureau are 22 copies 
of an LHM« concerning information furnished by PETE NOYES. 
Two copies, each of this LHM are likewise being made 
available to Dallas and New Orleans for Information and any 
action deemed appropriate by those Divisions.

For.the information of the Bureau, Dallas and 
New Orleans, PETE NOYES is the managing editor,at KNXT-TV, 
a CBS affiliate, 6121 Sunset Boulevard, Bollywood, California. 
NOYES is currently producing the news show entitled "The 
Big News” which originates from Los‘Angeles. NOYES on 
5/0/69, requested an opportunity to.speak with a Special 
Agent of the FBI and U.S. Attorney W. MATTHEW'BYRNE 
concerning some information he had developed in the course 
of investigation conducted by he, PETE NOYES, and JACK 
FOX, another KNXT-TV associate. Information which NOYES 
stated he obtained pertained to the recent investigation 
conducted concerning the assassination of the late Senator 
ROBERT F. KENNEDY.

In addition to the-information contained In the 
LEM and for the additional Information for the Bureau, 
Dallas and New Orleans, NOYES Is admittedly in the process 
of preparing a book for publication.’ It is his desire to 
emphasize in his book the assassination of the late President 
JOHN F. KENNEDY in Dallas in November 1963, and for that 
reason, information contained herewith is being made 
available to Dallas. In addition, NOYES is of the opinion 
that the EUGENE BRADLEY, who recently figured prominently 
in the activities in New Orleans concerning the prosecution 
of CLAY SHAW by New Orleans District Attorney, JAMES GARRISON, 
is acutally EUGENE HALE BRADING, FBI Number 499 431. It is 
the contention of NOYES that BRADING is the individual whom 
GARRISON actually wanted rather than the EUGENE BRADLEY of 
North Hollywood.

2 - Bureau (Enc. 22)
2 - Dallas (Enc. 2)
2 - New Orleans (Enc. 2)
■20- Los Angeles
/ (1 * 89-75)

RJL/dmh 
(8)

SEARCHED

INDEXED ___

SERIALIZED

FILED
—I !■■
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. . For the additional information of the Bureau,
Dallas anid New Orleans, the Los Angeles Police Department 
(LAPD) is conducting additional investigation regarding 
the allegations made by NOYES, inasmuch as he had previously 
discussed these things with them. The LAPD is likewise 
putting together the results of investigation previously 
conducted with respect to JAMES ARNOFF, GERALD CHASE, 
WALLACE WHITE and MICHAEL MC COWAN. The results of that 
investigation will be made available to the Bureau, 
Dallas and New Orleans. '
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/
WILLIAM PROXMIRE- ■ 

WISCONSIN

QlCnileb Ciales Canale
WASHINGTON. D.C.

June 11, 1969

Hon. J. Edgar Hoover 
Director '
Federal Bureau of Investigation 
Washington, D.Ci

Dear Mr. ^oover:

Enclosed, you will find a letter received by our staff on 
Tuesday, June 10th. As you will note, there 4s no return 
address on the envelope but the postmark of Milwaukee, 
.Wisconsin is still fairly legible.

While this letter is undoubtedly of the crank variety, t , 
we nevertheless felt that inasmuch as the author might receive 
another such '‘message" with respect to Senator Edward Kennedy, 
we should forward this on to you.

Thank you ifor your consideration.

JUN29l96y

SEARCHED .. . . . . . . . . . INDEXED 
SERIALIZED



June 17, 1960

Honorable William Proxmir# 
United States Senate 
Washington, D. C* 20510

My dear Senator:

<I have received your letter of June 1 

enclosing a communication signedbyKari Kenn 

want to express my thanks for your bringing if to my

attention* Since her letter may be at interest to another 

Government agency, I am furnishing a copy of it to the 

Director, United States Secret Service*

Sincerely yours,
j J. Edgar Hoover

QJ-i'los Angeles - Enclosures (2)
Attention SAC: Bring the enclosures to the attention of the Los Angeles 
Police Department.

M 9 1969
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (^6-1^6) date: 6/23/69

FROM ■ : SA R. J. LAJEUNESSE, JR.

subject: KENSALT

On 6/23/69 Sgt. GORDON MC DEVITT, LAPD-, SUS Unit, telephonically 
advised that the follow, ng information has come to the attention 
of tl^LAPD: , sn'W

r .z^n&J^OIWALIO^ allegedly with sore .affiliation with the
/ ^^exlmdy Assas^nationT/uth Committee Jas told the LAPD that 

.jF/^one pOHAMMEP &SAN^6I was overheard, in the past, to make
a remark to the effect that "the;/* would "get KENNEDY."’ AL- 

z SANOUSSI is, according to MC DEVITT, Radio and TV Minister
of Information and Propoganda for the Arab Liberation Front. 
AL-SANOUSSI attended several court sessions of the recent 
trial of SIRHAN SIRHAN, as a newspaper correspondent for a
paper in Kuwait.

According to MC DEVITT, the LAPD has no information in their 
files on MOHAMMED AL-SANOUSSI and he is desirous of obtaining 
any available inforca tion regarding him.

SEARCHED
SERIALIZED „./UtE0. . . . . . .

JON^iSoJ
. FBI — LOS ANCELES
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6/25/69

AIRTEL AIR MAIL - REGISTERED

TO: DIRECTOR, FBI (62-587)

FROM: SAC, DOS ANGEUSS (56-156)

RE: KENSALT

Enclosed for the Bureau are two complete 
reports consisting of nine volumes each of the Los Angeles 
Police Department summary of the Senator -ROBERT F. KENNED! 
assassination. This report is entitled "AN INVESTIGATION 
SUMMARY OF THE SENATOR ROBERT F. KENNEDY ASSASSINATION, 
JUNE 5* 1968." One copy provided for dissemination 
to the -Department of Justice.

LA COPY

2 - Bureau (Encl. 18)(RM)
4?- Los Angeles

AOR/jmb .
(3)

Sa^r7.D„,m,j^5p

JUNK01959 z 
^rtl-lCSALCM/
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' ’ OSA FPMR (41 CFR) 101-114

-UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO : SAC, Los Angeles (56-156) date: June 27. 1969

FROM • Director FBI

subject: kensalT

Reurairtel 6/25/69, to which was enclosed 
two copies of the Los Angeles Police Department summary 
of its investigation into the assassination of Robert F. 
Kennedy. This report is currently being reviewed at the 
Bureau upon completion of which a copy will be made 
available to the Criminal Division.

Advise results of your review of instant report, 
indicate<lwhether interviews have been conducted with all 
individuals named in the Los Angeles Police Department report 
and advise whether any information is contained therein which 
differs in substance to that reported by the FBI.

Expedite.

WO-WI
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/27/69

KsX WFO (173-135) (P)

subject: KENS ALT 
(W:LA)

Re Indianpolis airtel to Los Angeles 5/9/69.

Enclosed herewith for Los Angeles are 22 copies/ 
of FD 302 setting forth interview with KENNETH F. FUSSga.

Several unsuccessful attempts, including 6/6/69 
and 6/23/69, were made to contact JOE HIGJXfN, 3900 16th 
St., N.M. '

WFO will continue efforts to locate and interview 
JOE HIGTON, 3900 16th St., N.W.

(^ Los Angeles (En<r 22)

1- WFO
JUN 30 IM 
ppi—LOS ANGELES 

9010-K#

PECikcb 
(3)

Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan



6/30/60

AisM'

■ fm./,/ ■ w, bauasasm

SW®T: ASSASSIBTW W wh#

• HOWjasm-M,
. :'1ISCE^W * IKF»tlO8 gwwikg

6G; BAUM,/, ' < U/C J .

Ho-Otos Atigeles>; letter -
/cautioned ’WSMFi mah6M87, to Angeles'file 56^.

, ‘For th© iflfwaatto of the ‘Bureau W to Ang®to> • 
'We following.la set■forth concerning «w iM WADW referred , 

■■..#■ in referenced-eoi&unicAtj^^ . / . •■■'.■

■ ? The report'of SA- «T F. GEWERLING datcd 2/11/64 
. at Dallas,'Steals capibtoe^ -*m'mW-mM: aka”, Bufile . . 

105-82555, Ballas, file; 100*1045.1,■ on page Xcrataijis results
©f interview; with.tWf toira^-AgiEMJ^ County

• \W, who made'■available X6r^ copf^Ow^jit: by one JIS!
- WW who. indicated ho wtf tslephone in .building"in the . • 
immediate ■ vicinity of --the .assassination .Mio;on ■ 11/22/53 v

The report M'a TOm' C. ®M dated 1/29/64 at"' 
Ix^-Angeles,-captioned-’1I^ M^ Dallas flic

■150*15461, ‘Dos Angeles £110^5*15823, Buflie 105-82555, -reflects 
an interview with JIM IWH* 621 South tototo Drive,

4-Bureau • (2 - 62*109060)
. @h>s Angels# 56456)(l#0> - . < '

- (1 -16545S®)(I#0)
■ " 1-hew Orleans <89-69) (INFO) / . .

■•‘:3»BfiUaS (2 - 8M3) . Y
' - 175-9) ‘ '

,w*.m (10) A

s^IM|ZED;^^d
'^^1'2; \^

J ■ ANGELES J I
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; 'Apartment .'K- Los Angeles, Calif Grata# ^statftii he ■ ' 
endeavored to w telephone in MWii« directly 
across^street from Mildly police .
in Dallas op 11/22/63. He could furnish no infer­
mat ion concerning the assassination, OSWALD or 
JACK RUBY Who shot OSWAW. ,

A copy. Of this coaaunicatlon is furnished . ' 
the Mew Orleans Office and twe <?opiesr furnished the 
Los Angeias Office fGr inforsatioh and nd further action 

' ■ • is being 'taken.’by ha^a#.' '
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UNITED STATES GoWrNMENT

Memorandum
to :. SAC, LOS ANGELES (56-156)

from j SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

date: 6/30/69

subject.: KENSALT

■ On 6/25/69, JOHN CHRISTIAN, who has previously 
contacted this office, telephorffcally contacted SA R.J. 
LA JEUNESSE, JR., and furnished the following information

He directed a letter on 6/2/69, to Mayor SAM’ 
YORTY, of Los Angeles, requesting that YORTY intervene with 
the Los Angeles Police Department (LAPD), concerning the 
information he, CHRISTIAN, has previously discussed with 
members of the LAPD. CHRISTIAN was referring to his 
previous contacts with the LAPD, regarding an alleged 
conspiracy between JERRY OWBN and SIRHAN BISHARA SIRHAN, 
in the assassination of the late Senator ROBERT F. KENNEDY. 
As a result of his letter, Mayor YORTY had BOB STEVEWS, ’ 
of YORTY*s staff, contact CHRISTIAN on 6/9/69, and tn 
6/12/69# CHRISTIAN claims to have had a three hour meeting * 
with STEVENS, as a representative of, Mayor YORTY. - .

appt&ucf 
. CHRISTIAN commented that Mayor YORTY/ on the

“premiere show’1, entitled "The Walking Bib/e", which 
appeared on Channel 13, on 6/15/69. CHRISTIAN stated the 
show entitled "The Walking Bible", is aired by JERRY OWENS; and 
a regularly scheduled TV program appearing on Channel 13•

. CHRISTIAN claims that TV.time for the show costs
$750 per half hour, and the show has a contract with . 
Channel 13# on what he characterized as a ”TFN", basis, 
which is, according to CHRISTIAN, a "Till Further Notice"
contract. Tn addition to the above cost, there is a cost 
of $1,Q0O per program for video taping, an estimated cost 
for talent of $750 per show, totaling approximately $2,500
per show.

RJL/lmm
(1) .'^Wsr^ INDEXED.SEARCHED.

JUN3 0 1969 
FBI —LOS ANGELES
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The TV show is managed by PAUL-WEBB, a producer, 
whose only other account is the Audio Bible Studies.

CHRISTIAN stated he was bringing the foregoing to 
the writer’s attention, because he does consider the program 
’’The Walking Bible” to be a "cover conduit”, through which a 
lot of money could.be passed. CHRISTIAN claims that OWENS 
has no sponsor for the program, has not attempted to solicit 
funds to support the program, and therefore, according to 
CHRISTIAN, apparently has an independent source of money to 
support the program.

CHRISTIAN stated that in his opinion, there definitely 
exists a conspiracy between SIRHAN and OWENS, and that OWENS 
has received a large sum of money for his participation in the 
conspiracy.

CHRISTIAN also commented that apparently, Mayor 
YORTY did not know who OWENS was, or anything about him, 
prior to agreeing to appear on OWENS’ TV show. The foregoing 
is being made a matter of record, inasmuch as it is anticipated 
CHRISTIAN will continue to contact the Los Angeles Office 
concerning his beliefs, with respect to an alleged conspiracy.

- 2 -
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Date: 7/7/69

Transmit the following in

Via-.
AIRTEL

(Type in plaintext or eode)

AIR MAIL (REGISTERED)
(Priority}

------ 1
1

TO: DIRECTOR, FBI (62-587)

FROM: SAC, LOS ANGELES (56-156)

RE: KENSALT 
00: LOS ANGELES

RE SIRHAN RETAINS THREE NEW LAWYERS.

On 7/2/69, IA*4O81-C advised SAzJOSEPH C. ALSTON 
that Los Angeles Attorney LUKE MC KISS^K was holding a 
press conference that afternoon at the Ambassador Hotel 
to announce that he and two other attorneys were taking 
over the legal defense of SIRHAN BISHARA SIRHAN.

Informant did not know the identity of the other 
attorneys but that one of them was of Arab background.

On 7/3/69j an article, a copy of which was 
forwarded to the Bureau, appeared* in the ”Los Angeles Times” 
and advised that GEORGE E. SHILEY, a Long Beach attorney, 
announced that he would be Joined by LUKE MC KISSACK, a 
Hollywood attorney, and ABDEEN JABfiRA, of Detroit, Michigan, 
in assuming responsibilities for SIRHAN’s appeals.

The''three attorneys who represent SIRHAN in his 
trial will serve in the capacity of ^counsel" to the three 
new attorneys.

- Bureau (RM)
- Los Angeles

(1 - 137-1286)
AIL l')WW®H C08TMO

OFFICE COPY

a x^3^searched1 ,/U' INDEXED

SERIALIZED ^

£1L£Q ^1

Approved: Sent M Per
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.SHIBLEY indicated that the change was made at the 
request of the SIRHAN family as they wish to have a defense 
team of attorneys with a background of Palestinian affairs. 
The article indicated that SHIBLEY and JABARA are of Lebonese 
ancestry although both were born in the United States.

JABARA was present in Los Angeles during the trial 
of SIRHAN.

It is noted that GEORGE EDWARD SHIBLEY is the 
subject of Bureau file 100-49214, Los Angeles file 100-7370. 
His residence is listed as 2171 North Linden, Long Beach, 
California, and it is noted that GEORGE HECKERT, Chief Investor, 
State Bar of California, 601 Me Allister, San Francisco, 
California, advised on 5/3/67, that SHIBLEY was a member of 
the Southern California Chapter of the National Lawyer’s 
Guild.

2
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to =SAC, LOS ANGELES (56-15$) date: 7/16/69

from :SA R. J. LA JEUNESSE

subject: KENSALT

On 7/15/69, Mr. PETE NOVES. Managing Editor, 
KNXT-TV (a CBS affiliate), 6121 §6set Boulevard, Los 
Angeles, California, telephonically advised SAsR. J. 
LA JEUNESSE as follows:

. He had received in the mail, from an anonymous 
source, a document which he represented to be a ’’report” 
pertaining to the investigation of the assassination 
of the late President JOHN F. KENNEDY.

NOYES advised that the report bore the name 
of ”SAIC JOHN RICE". In as much as the writer recognized 
the foregoing as a representative of the United States 
Secret Service, NOYES was so advlsed.,<

On 7/15/69, Assistant Special Agent in Charge 
STEWART KNIGHT, United States Secret Service, Los Angeles, 
California, was advised of the foregoing and stated he 
would contact NOYES. KNIGHT advised, however, that the 
document which NOYES referred to as a "report" is party 
of the archives pertaining to the assassination of the 
late President KENNEDY and as such accessible to the 
public.

(1)
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
To :SAC, LOS ANGELES (56-156) date:

FROM :SA R. J. LA JEUNESSE, JR. I
REs J0HN CHRISFAN

smyECT:KENSALT /

On 7/14/69, JOHN CHRISTIAN, who has previously 
contacted the writer concerning this investigation, 
tejtephonically advised, in substance, as follows:

He recently received a letter from Los Angeles 
County District Attorney EVELLE J. YOUNGER. .The letter 
was in reply to one CHRISTIAN alleges he had previously 
directed to YOUNGER. In his letter to YOUNGER, CHRISTIAN 
stated he told YOUNGER he had information concerning a 
conspiracy in connection with the assassination of the 
late Senator ROBERT F. KENNEDY. CHRISTIAN has maintained 
all along that the conspiracy exists between JERRY OWENS 
and SIRHAN B. SIRHAN and has been attempting to interest 
various law enforcement agencies in his theory.. Tn 
previous contacts with CHRISTIAN, he has failed to produce 
any information not already known to the Bureau, the’Los 
Angeles Police Department^ and/or the Los Angeles, County 
District Attorney’s Office. ..

CHRISTIAN stated that in the letter he received 
from YOUNGER, the District Attorney referred CHRISTIAN 
to' the Los Angeles Police Department or the FBI with any 
information he felt he might possess. CHRISTIAN claimed 
that he requested that YOUNGER .^compare notes” with him 
pertaining to JERRY OWENS’ aspect of the investigation. 
CHRISTIAN further characterized YOUNGER’S letter to him. 
as "snotty or snide”, and stated that YOUNGER’S response 
is out of ’’blind obedience” to the investigation.

It is pointed out that CHRISTIAN has continuously 
insisted that a conspiracy exists between OWENS and SIRHAN. 
He has attempted to impose his beliefs on the Los Angeles 
Police Department, which agency has rejected his premise; 
the office of Mayor SAM YORTY, who has likewise failed to 
respond, and the office of the Los Angeles County District 
Attorney.,

RJL/doV* 
(1) SERIALIZED- - - - - ZSfrtlO
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LA 56-156

The foregoing is being made the subject of 
this memorandum inasmuch as CHRISTIAN has been the 
prolific caller to the office and insist on maintaining 
an atititude that a conspiracy exists.,
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Date: 7/18/69 I

Transmit the following in _ _______________________________ --.......   . |
(Type ln plaintext or code) •

' AML AIR MAIL (REGISTERED) • !
Via *^«MW*e**«»»M<W^M'm«MM‘«)M'**UM>^Wi j#w*««««J<«W<M«l«ii ’̂ftwin»*«^M«Iwi#»».W^^«W*f»Miw»>«<IP*»«»»»«*ii»^***i«»««*"*™w*’*»*»"*^

’ (Priority) I

TO; a DIRECTOR, FBI (62-58?) 

BOMW SAC, LOS AKSLES (£6-156) (P)

RE: KEKSALT /

Re; STUS BUSZ®n.

Re Los Angeles airtel to Birector dated 22/19/69$ 
Bureau letter to Legat, Ottawa, dated 2/26/69* ancl'Bureau 
letters to Los Angeles dated 5/6/69 and 6/30/69*

Investigation developed information that PRUSZYRSKI 
was at the Anbassador Hotel when Senator KENEDY was assaulted* 
He 'was assigned to the Kennedy Campaign as a reporter fox' 
harper and Row Limited, Publishers, London. He made a tape 
recording of the events immediately subsequent to the assault 
which was made available and forwarded to the FBI, Laboratory 
fox* examination. Due to the pool- quality of the original 
recording, the laboratory reviewed the tape and made a dubbing 
from the original recording in an effort to enhance the 
intelligibility and reduce an interferring hum. The Laboratory 
suggested that the Los Angeles Office review the tape for a^y 
possible leads.

The Laboratory also provided an extra copy of the 
tape for dissemination to the Los Angeles Police Department.

A review of the recording was made at Los Angeles, 
however, it does not appear that anything pertinent to this 
investigation is contained on the recording.

Special Agent .in Charge



nt pnjwcllrl ?■>

' The efforts conducted by the Laboratory to enhance 
the intelligibility of the original recording are. greatly 
appreciated, however, a copy of the recording is not being • 
disseminated to the Los Angeles Police Department inasmuch 
as it does not appear to be pertinent to this investigation.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, Los Angeles (56-156) date: July 22, 1969

from ^Director FBI (62-587)

subject; KENSALT

RE: STUS PRUSZ

ReurAirtel 7/18/69

In view of the circumstances surrounding receipt 
of the tape recording referred to in referenced communication 
and inasmuch as all other data relative to our investigation 
into the assassination of Robert F. Kennedy has been made 
available to the Los Angeles Police Department, a copy 
of the tape in this instance should likewise be furnished 
that agency.

50J0-TO4

SEARCHED_ _ _ _ _ INDEXED—, 
SERIALIZED,—. 

jumro 
FBI—LOS ANGELES

Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan
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Date; 7/29/69 - I

Transmit the following In 
(Type in plaintext or code) I

(Priority) 
M M* *** M ta» Ml a>¥ A* •* *• Mi *»■»• am M *»X«.W»»I M'W4n^H MM M^a ^iM M MH MM.aa mm.m >m M.M.-M MMW Mv^WV l«-j|Hi M.'M*naM-NM

TO: J DIRECTOR, FBI (62-587) 
FRC^P^ SAC, LOS ANGELES (56-156) 

SUBJECT? KENSALT

RE: 'DONNA HERM, LOCK, STOCK, 
AND BARREL GUNSHOP

BEN Proprietor of Lock, Stocky
and 'Barrel Gunshop, San Gabriel, California,- advised 
the Los Angeles Office on 7/22/69, that he and his 
wife DONNA were both questioned•in connection with 
the Senator ROBERT F. KENNEDY assassination case.

HERRICK stated that on 7/22/69, his wife 
left their home at 9'135 East Pentland, Temple City, ( 
California, at approximately 1:30 P, M. en route 
to the gunsbop and had not arrived there or returned 
home up until the time of his call, which was at 11:30 P.M. 
on 7/22/69« HERRICK stated he did not feel that there 
was any connection between the SIRHAN Case and his 
wife’s disappearance, and that there was no indication 
of any abduction. HERRICK stated that he knows of 
no reason why his wife would have left him and has made 
a report to the Los Angeles County Sheriff’s Office 

•concerning this matter.

Approved:....................._.........  ;....................
Special Agent In Charge

Sent Per



LA 56-156 -

It is noted that HERRICK and his wife operate 
the Lock, Stock, and Barrel Gunshop, San Gabriel, 
California, where on 6/1/68, SIRHAN BISHARA SIRHAN .
bought .22 caliber ammunition. A sales receipt of 
the gunshop was found in SIRHAN*s car when the car ,

• This information is being set out‘for the information 
of the Bureau and has been furnished to the Los Angeles 
Police -Department Unit interested in the KENNEDY Assassination 
Case.

was located a few hours after the assassination parked ' '
in the vicinity of the Ambassador Hotel in Los Angeles. •

-When first questioned DONNA HERRICK indicated 
that' she recalled that SIRHAN*  had been in the gunshop 
in approximately April of 3,968, accompanied by two 
other individuals. Mrs. HERRICK was nbt in the gunshop 
on the date when SIRHAN actually purchased'the ammunition 
on 6/1/68. 1

. BEN HERRICK also stated when first interviewed
that he had recalled SIRHAN coming into the store 
on approximately 4/15/68, accompanied by two other 
individuals and indicated that this was the same 
individual which he identified as SIRHAN, who had been 
in the store on 6/1/68. The actual sale of ammunition 
was made by LARRY .KENNETH ;ARNOT, who was a salesman ' 
in the store and who also indicated that two individuals 
accompanied SIRHAN at the time of this purchase. Later 
ARNOT was given a lie detector test and admitted that he 
had lied concerning the fact that SIRHAN was accompanied 
by two other individuals when he came to the store on 
6/1/68. In fact, ARNOT admitted that he had no recollection 
of the sale to SIRHAN, but did verify that,he had made • 
out the sales slip. ARNOT indicated that it had been , 
at the suggestion of Mis. HERRICK concerning the three 
individuals,that had caused him to so believe that three , 
individuals had come into the store. ■
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO : SAC, Los Angeles (137-1286)

from : sa Joseph C. Alston

SUBJECT: LA l|081-C

PATE: 7/28/69

GCI D51 QR^ 

qpci □PSI OR 

O

Pates of Contact
—6/30/6.9 ,-7/2/69...■7/28/69-...-

Titles and File #s on which contacted
General Contact

Purpose and results of contact

(□NEGATIVE
(23 POSITIVE
Q STATISTIC

M»-BJ-^^ ^
On 6/30/69, informant advised that her new "boss", attorney 

Luke McKissack, along with several'other attorneys, will 
represent. Sirhan Bishara Sirhan in his .future appeals. She said 
that it is her understanding that the other two attorneys, names 
unknown, are simply "figure heads" and that McKissack is actually 
going to do all of the work, informant further advised that 
there is going to be a press conference in the near future, exact 
date unknown, to announce the above information.

On 7/2/69, informant telephonically advised that.she had jusi 
learned that the above mentioned press conference is being held 
this afternoon at the Ambassador-Hotel. She mentioned that one 
of the attorneys is of Arab background.

On the same date informant advised that -McKissack represents 
two well know narcotic peddlers, Juan and Robert Hernandez.

Informant certified that he has Rating 
furnished all information obtained 
by Mb since last contact. Excellent

Coverage

VISTA. Narco & Pugiiivel

I SEAMED-—-— INDEED-----4 
SERIALIZED .J/G^*®Mt/~ 

JUL ” ' ™

. fr'v&ioh d rc/j^</^3).



Those two individuals are better known as “the brothers” and have 
been operating in the Tijuana, Mexico area for years. They are 
wanted by both local'and Federal authorities in Los Angeles and 
are considered major narcotic peddlers. Informant further advised 
that she just received some information from a source(reliability 
unknown) that Robert Hernandez was shot in the head some time ago 
and is now having a great deal of eye trouble. According to her 
source, Robert Hernandez now visits an eye doctor on a regular 
basis in either Chula Vista or National City, California(name of 
doctor' unknown)« She said that his.wife, Helen, takes him 
over the border(location unknown) and to the doctor.

On; 7/8/69, ’the above information concerning ’’the brothers" 
was furnished to Inspector Donald V, Read, -Internal Revenue Service 
Los Angeles, Read, a -former Federal Narcotics officer, is known 
to have an interest in"the brothers". He in turn, furnished the 
information to the Bureau of Narcotics and Dangerous Drugs who hold 
warrants -for Juan and Robert Hernandez.
An FD 1^9 has been submitted on the above, .'



8/7/69

AIRTEL AIR MAIL

JOS DIRECTOR, FBI (62-58?) 

FROM: SAC, LOS ANGELES (56-1^)

SUBJECT! KENSALT /

Re: GRANT B. COQ^R^
The fallowing 1/ submitted for informational purposes*

The Federal Grand Jury at Los Angeles on Wednesday, 
8/6/69, indicted GRANT B. COOPER, one of the defense attorneys 
of SIRHAN B* SIRHAN, in connection with unlawful possession and 
the use of a secret Grand Jury transcript during a trial in 
U. S, District Court at Los Angeles concerning card cheating 
at the Friars Club, Beverly Hills, California.

COOPER was charged with two counts of criminal 
contempt of court In connection with his possession of the 
transcript in question.

A newspaper article from the "Los Angeles Herald 
Examiner" of 8/7/69 is enclosed for the information of the 
Bureau.

Jit, - Bureau (Enc. - 1)(AM) 
f l - Los Angeles 
1(JNjCM

(3)
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(Mount Clipping in Spoce Below)

Attorney Grant-B. Cooper, 
cb^if defense counsel for ««• 
vijrtcd murderer Sirhan Bishara 
Sirhan, arid two other attorneys 
wpre’among 11 persons indicted' 

.in connection with unlawful 
possession and use o! a secret 
grand jury transcript during 

.the Friars Club .card cheating 
trial.,

.Cooper, former president of 
th® Los. Angeles Bar Associa­
tion, yesterday was charged 
with two counts of criminal con­
tempt of court along with Attor­
ney William Marshall Morgan 
while the third’ lawyer, James 
Pl Cantillon, is faced with a sin­
gle contempt charge. -

If found guilty, the three cou’d 
Uj fined or imprisoned at tie 
discretion of the court, there 
being no set penalty for the <>f- 
fense.' . ’ :

1 Richard G. Sherman, a fourth 
■Attorney, was 'also indicted for 
'criminal contempt of court aid 
obstruction of justice not related 
fe illegal possession of the tran­
script. ’ ”,
.Sherman was charged in a 

separate indictment with at­
tempting to silence witnesses 
in the Friars Club trial last 
year and acting as a go-between 
to transmit bribes to witnesses.

1 1 Three def end-amts in the 
Friars Club case, Maurice H.

-Friedman, Manuel (Ricky) Ja­
cobs and Twyman Warner Ri­
chardson were indicted for con-i 
spiracy in possession of the! 
transcript. ’

Others accused of conspiracy! 
were Raymond Bernard Cohen, 
manager of.the Scribe Report- 

,-^ng Service which is under co>j 
-tract to furnish trial proceed-; 
ings to the U.S. District Court:, 

• tCeutinued on Page A-2, Col. 1)

(Indicate page, name of 
newspaper, city «nd state.)­

___ Page A-l

___ Herald Examiner

__ Los Angeles

__  California

Date: 8/7/69 '

Edition: Night -Final
Author:
Editor-. Donald Goodenou

KENSALT

Character: ,

or 

ClassiflcaUonc
Submitting Office: DOS AngeleS 

["I Being Investigated

■ SEARCHED._ _ _ _ _ INDEXED-- - - - - - - -
SER1AUZED- - - - - - - - ALED— - - - - - - - -

’ AUG 7 1969 / 

FRI — LOS ANGELES /.



|.' (Continued from Page A-l)
| -William Schwartz, charged eart 
Mier with attempts to purchase 

■secret transcripts; two brothers, 
'JIaroId' and Milton Rosenthal, 
.and Nathan Ross, business part- 
.her of .Friedman.
4 The indictments represent al- 
fmoSt a year of Investigation on 
.the part of the Federal Grand 
Jury.

U.S. Atty. Matt Byrne'pre­
sented the 25-count indictment

1
'to,U.S. District Judge Charles 
H. Carr in this chronological or­
der: *,

Cohen, la his capacity as off­
ice'manager of the reporting 

■ service, allegedly delivered a 
■ copy of the transcript to 

Schwartz on about Jah. 25,1#
Schwartz, along with Milton 

, Rosenthal, then werit to La$ Ve- 
’gas where they met with Ri- 
chardson.

Richardson contacted Frcid- 
mah by phone and the next day

. i the four men met at the F & R 
- Associates, $621 Wilshire Blvd., 
‘ and copies of. the transcript 
; iwere”made. , ,. \ b, .

Friedman then advised his At­
torney, Thomas A. Baird, that 
the transcripts had been ob­
tained and delivered to James 
P. Cantillon.

.Baird, subsequently told Coop­
er that Cantillon had copies and 
Cooper in turn attempted to con­
tact Cantillon to get copies of 
the transcript. ■■ ■-'

Meanwhile, Schwartz ■ deliv­
ered additional copies of the 
transcript to Jacobs and he al; 
legedly turned them over to his 
attorney,^Morgan. , ■ ; ' >

Cooper, the indictment • n> 
vealed,’ was-, able to obtain .a 
copy of.’ the’ transcript whic^ 
then was discovered on the 
counsel table in front of Cooper 
during the Friars Club trial on 
July 23,1^.

The indictment further related 
that Cooper, during the court-in­
quiry relating to the presence of 
the secret . transcript, made 
false statements, to U.S. Dis­
trict Judge William P. Gray 
while attorneys Morgan and 
Cantillon, when questioned, de­
nied knowing the transcript was 
on the counsel table., . ) 

,-Judge Carr, after hearing 
’presentation of. the .indictment, 
!5aM that no bail would fee Re­
quired for any of the 11 defend­
ants and indicated that a hear­
ing will be set within’“the ne^t 
two or three weeks.” , ",
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Date: 8/8/69 !

Tronsicil the following in___ _—-—.—I™-..——J
(Type "in plaintext or code) J

(priority) ;

TO: ^ DIRECTOR, FBI (62-587)
FROMt^SAC, LOS ANGELES (56-15$) 

subject/ isnsalt '
RE: ADEL BISHARA SIRHAN

Los Angeles Times today contained artical with 
dateline Oceanside, California, reflecting the arrest 
of ADEL BISHARA SIRHAK, elder brother of SIRHAN BISHARA 
SIRHAN.

ADEL was arraigned in North San Diego County 
Municipal Court on misdemeanor charges of drunken driving, 
speeding, driving without a license, and driving on the 
wrong side of the road, • -

ADEL SIRHAH plead innocent to the charges and 
asked.to be represented by a public defender. Jury trial 
is scheduled for 10/2/69.

According to the article, ADEL was arrested late 
Wednesday, 8/6/69, when he was observed driving erratically 
in downtown Oceanside. ADEL was released on his Own 
Recognizance after Thursday’s arraignment. *

- Bureau
- Los Angeles

AOR/lg
W

Approved: ______________ _ Sent ...................  M Per
Special Agent in Charge qj^^jq^ COPY

^>^- w
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' b leadens Police Departmont

; TRAFFIC COLLISION REFORT
Caso Number , 1 ...
598 531 ^

1

* 

■

■

*

s

LCJATi

HOU A 
’WW

Auto

Qt$ VwCUxxw : ' At Jfl*<rwtitti @<fw4#n ^W

rd St# & Lake Ave#
? aw.c.at 1 H.t and Run Gty Prep. Damage Ptwtce "
-PEDESTRIAN................................ ....QYW n No OYw QNo SYe» DK»

;Scvehty Killed l^'m<j
A '0 1

Arrested Porty Charge Evoking Number
None

Day
Thurs.

Timo Date
6:35PM 3-27-69 "

। PARTY A5W»5 MR o

Williams* Murray allen
Address Qty
266 W» Ventura St* Altadena

Residence Phone
7^-2522

Employed Sy

Unemployed^Student P.C.C.)

Address - Gty Shift Worked Business Phone
■seo

How Involved | Going (Direction) ( Estimated Speed Legal Speed

Driver i South On Lake Ave* I 3O-55WPH 3^/FH
Sex Race Age
M N 18

Birth Dato
10-30-50

Vehicle Yeo? Msk» Type1 ' Color

1969 Volxsbacon 2-Dro i, Red ।
Vehicle License Number State Year 1 urivw'i License Number Stat# Typo
W  ̂ Calif. 19691 Si22706 Calif. 3

X»*'*M«dCW>»

WILLIAM, Vivian Allen (Mrs.)
; Address Gty

Same as driver Sake
Phono

Same
Vehicle Token To Sy । On Order of

Driven Asay Driver
Port of Vehicle Damaged

Driver’s Door, Left Side
Extent
Moderate

PARTY S (Mrs. Mio)

SIR-AN, Sadallah 8.

Address City

1659 N. Lake Ave. Pasadena
Residence Phone 

Unk.
Employed Sy

Unk «
Address City Shift Worked Business Phone

Wv

How Involved

Pedestrian
Coins (Direction) • Estimated Speed Legal Speed

East to West Jifi Crosscalx 1 —

Sox Race Age
M f 36

Birth Date
7-1&-52

Vehicle Year Moke Type Color
n/a

Vehicle License Number State Year Driver's License Number State Typo
••

Registered Oc«r 

n/a
Address Qty Phoft©

Vehicle Token To Sy । On Order of
n/a

Part of Vehicle Damaged I
M«i I

Extent

PARTY C (Mrs. Miss)
*0*0

Address Gty Redone* PiW4

Employed Sy Address Gty ■ Shift Worked • Susu-eu Phone

How Involved Going (Direction) Estimated Speed Legal Spaed Sex Race Age Birth Date |

Vehicle Yeor Melee Type ' Color Vehicle License Number State Year Driver's License Number State Type •

Roistered O#nw 1 ’ Address Gty Phone

Vehicle Taken Ta By , On Order of Part of Vehicle Damaged Extent

WITNESSES (Name—Mrs^ Mise) 1 * Address Gty Sex Age Phone

i«HOFW» Theodore Bardon 2201 Via Campo Ave* Montebello M 27 79^2?

x___
PASSENGERS (Nome-Mrs, Miss) Address City Sex Ago UvWhvri

’.None
2. ’ 1
3. i i

4.

Inured Wo* Extent Injury NOTE: Sea page 2 for Cojary code

Taken to (Hospital - Treated ot Scone) by (City Ambulance, etc.)Party Passenger X A 8 C

8 X Jl^lJjlKElOXJM© CjOEfi-tali 

of loster ri
nce. Poss. Bacal Skull

FRACTURE & POSSe FRACTURE )4T LEO. X-pAYS TO CE TAKEN

TO determine any other INJURY*________________________________________________

Copies To
Patrol Services-1

City Prcseoutor-1 , ,

Copies By Approved By Investigator—Name No. Dato T;mo 1
J , o.E. HYZY P-721 3-27-69 8:15^

to t‘4?JfS BIS ' > : ^
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PASADENA WUCt StPARTMINT 
^«s.4«»«, C»Sf.

TRAFFIC COLLISION REPORT

CltHiWlM Dote < f this report Cose number

Auto-Pedestrian Traffic Collision 3-27-69 598 531
REFERENCED; HOWARD ST. &LaKE|AvE. ! : ’ ! I

, The following is a statement of facts in re information obtained and recorded by the undersigned in an offi- ‘1 
era I police investigation, and is a part of,an official Police Report on file in the Pasadena Police Department. Tnisf i 
investigation included personal observations; the observations of other Police Officers and/or Officers from the'i; I j; 
California Highway Patrol, LA County Sheriff's Office, and _ZZ_____ I_____________________ ____ ______,;,/ . I
measurements, interviews'with the parties to the traffic collision herein referred to, and interviews with all avail-1, 4 
able witnesses who were reported to the |!undersigned at the time of this investigation. ' |

i As a result of these interviews it is believed that the following persons will testify as follows if called as wit-1 
nesses; ' ^ ] h ' 1 1 ' ■ ( i
1. PASADENA POLICE OFFICER ^J^HYZY__________ That he'personally advised', 

each party to this collision of his or her full and complete constitutional rights; that in his opinion each party' J ’* 
i understood them; and that each of them voluntarily waived those rights, a’nd stated that he wished to make a; 
statement concerning this collision without being represented by an attorney. । f

2* Mr* Theodore Bardon HOHN stated that he is twenty seven years of age and is employed 
as a Traffic Officer for theJState of California Highway Patrol at 2201 Via Coupo Ave 
in Montebello. That he bas off duty, and has at the Orange' Julius stand at 1519 N. Lake 

Ave> in the City of Pasadena on the evening of March 27, 1969* That he das sitting in 
THE OUTSIDE PATIO AREA FACING LAKE Av£. ThAT HE OBSERVED A MALE PEDESTRIAN CROSSING THE 
STREET IN A MARKED CROSSWALK,FROM EAST TO WEST ON LAKE AVE. THAT HE OBSERVED A VOLKSWAGON 

Southbound on Lake.Ave, in the number one traffic lane, traveling approximately JO to 35 
MILES PER HOUR. ThAT HE OBSERVED THAT THE PEDESTRIAN NOR THE DRIVER OFTHE VW SAT EACH 

other. That he saw the VW strike the pedestrain in the marked crosscalk and. sat the victim 
HURLED INTO THE AIR.iThat he]RAN TO AID THE VICTIM AND SAC THE DRIVER IMMEDIATELY PULL! 
OVER TO' THE SIDE OF THE ROAD>i’PARK HlS CAR AND COME BACK TO THE SCENE. *

3. Mr. Sadallah 8. SIRHAN (Unable to advise him of his Rights to remain silent or question 
HIM DUE TO His CONDITION.) 4

I ■ I -

1*. Mr. Murray Allen WILLIAMS: Stated that he is eighteen years of age and lives at 266w. : 
Ventura St. in Altadena, California. That he was driving a 1969 Volkswagon Southbound j 

on Lake Ave in the City of Pasadena on the evening of March 27, 1969. That he sas on his, 
SAY TO SCHOOL AT PASADENA Cl TY COLLEGE. ThAT HE SAC NO ONE ON THE STREET UNTIL HE OAS 

AT THE CROSSWALK AT HOWARD & LAKE. ThAT HE FIRST NOTICED THE PEDESTRIAN IN THE MARKED 

CROSSOALK0ND AT THAT TIME HE VAS UNABLE TO STOP AND STRUCK THE PEDESTRIAN. ThAT HE THEN 
STOPPED HIS VEHICLE AND ^ACE BACK TO TRE SCENE. (SEE ATTACHED WRITTEN STATEMENT) 

PHYSICAL EVIDENCE' i1 <

Key Point das established by Witness HOHN pointing out location. CTR of the victim was 
9* South of the southern!most portion of the crosswalk. No skid marks or debris in the 
street. Victim was lying with his head in a Northeasterly direction. Damage to the VW 
consisted of a Large dent in the driver’s door and the outside rear view mirror turned 
downward. Photos'^ 55 & 56 taken at the scene; & Photos ^ 67 & 6B taken later at the
Police Department of the!Vehicle involved showing damage

' CiJSTh

SUGARY 1
Due to the observations and statements of the Witness and statement of Driver "A", as 
WELL AS THE PHYSICAL EVIDENCE, IT IS REQUESTED THAT A COMPLAINT 8E ISSUED AGAINST DRIVER?. 

”A”, Murray WILLJAMS fori violation of CX. 21950, Failure to yield richt of way to pedes-
.TR1AN„1N_A_CROSSWALK»____4 4

Othat^^, Nd.

City Prosecutor-1 D.E. HYZY P-721 3-27-69 HFM

' Ass isted by 
Offs. Misch & Brown



t
. LOCATES

H^fi^ ST. t
• ■ -- - ^ ------

CASS NUMBER *

Contributing Circumstance (check one or more for
ABC ,
O O □ Bo*!c Speed !
□ □ □ Speed Too Fest
HOC Foiled To Te« Right of Way 
ODD Drove left of Center 
ODD improper Overtaking

each

I i1

driver)
ABC

। 0,0 0 Passed Stop Sign 
ODO Disregarded Traffic Signal 
ODD followed Too Closely 
DOO Mada Improper Turn 
ODO Other improper Driving

A 8 C ' ,
ODD inadequate Brakes
ODO improper Lights 
□ □ D Hod Been Drinking ,

Kind of Locality (check one) ,
fj Sus. D Re*- □ School

Road Surface (chock one)
^Ory ' □ Wet □ Muddy O Other

Weather (chock one) 
^ Clear O Raining O Fog

Lighting Conditions (check one) 

Q Daylight O Dusk-Dawn Q Dark 1

Traffic Control 
0 Tri-Light 
O Yield Sign

(check one or more)
□ Stop Sign
□ None E?Other X-WALK

Code for Injury
(Use only the most serious one in each space for Injury! 
K—Dead before report made.

Driver Action (check one for each) 
ABC A
I? O O Going Straight Ahead □ 
O O O Make Right or Left Turn □ 
□ DO Stowing or Stopped In Lane O 
□ DO Backing □ 
DOD Making U Turn Q

b! 
o 
o 
o 
o' 
□

0 ' i
0 Parked 
Q Overtaking 

O Changing Lanes 
O Pulling from Curb 
O Other '

Pedestrian Action (chock one) 
JJ Crossing at intersection—Marked 
O Crossing at Intersection—Unmarked 
O Crossing. Mid-Block
O Getting On or Off Vehicle 
O Standing or Walking in Ry.

A—Visible signs of injury, as blooding wound or 
distorted member; or had to be carried from 
scene

8—Other visile Injury, as bruises, abrasions, 
swelling, limping, etc.

C—No visible injury but complaint of pain or 
momentary unconsciousness

O—No indication of Injury
Rood Typo (check ono or more) 
ABC
Q 0 5 1 Driving Lane 1 
0 0 0 2 Driving Lanes 
0 0 0 3 Driving Lanes

A 
c 
c 
c

B 
O 
O 
D

C '
D 4 or Afore Lanes 
O Divided Roadway 
O Freeway ,

Road Character (chock two)
E? Straight Rood ^ On Grado
□ Curve □ Level

O Hillcrest

W2£S.
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• CRIMES AGAINST PERSON । f
\ REPORT 1

v । v i im » MAMs (east • First - Middle » dex - Race - Age - firm 
Nome if Business)

1 Iona Raines FE43 _

Case No, ' , ■
598564 0

2 Classification * * I
PO PZD — AesetttT..

Weapons or Force Used (Describe) [
Hawn awn Arm ............................ ' ' .

LOCATION .
2632 E. WASHINGTON BLVD. (ST, LUKES) PC 415-0ISTURBANCE

Pate - Timo - Day Occurred , .
3-28-69 3?O5AM (FRIDAY)

Date - Time - Day Reported to P. D. ' »’
3-28-69 3:10AM ' .<

Describe Injuries (Gun Shot • Stab, etc.) u
NO 1NJURIES 1 1

Type of Property Taken (Money - Jewelry) l Value of^Loss j

Type of Location (Home • Sank, etc.) '
Intensive Care taro of Catholic Hospital

Condition al Victim (HSD, Coop, etc.) , i|i

unharmed - disturbed i!
Coroner's Name and Case No.

n/a
Apparent Motive

Physical violence
Victim's Location If Hospital or Mortuary . | j Physical Evidence by Gnu's. Name)

Trade Maru of Suspects (Actions - Conversations) ,
SHOUTING PHRASES ABOUT LACK OF 'CARI

Vehicle Used by Suspects (Year - Moke - Body Type - Color - License and 1.0. Nos.)
I 1964 CHEVROLET 2dR SHITE CALIF LlC CIS 910

OF INJURED BROTHER, 1 ।

Location Where Victim Can Se Contacted by Day Inv, If No Phone indicated SAT A SUN OFF.

Days at home - works St. Lukes hosp litPM to 7tAM
Victim's Occupation ' j | ; ।

Registered Nurse 1

Residence Address • City - Phone •

_j sauuam 2e.il uu_______
PASADENA 797-8532

Business Address - City - Phone - Occupation 
2632 E, Washington Blvd 
797-1144

Second Victim's Occupation , ’ 1 *

Person Reporting Offense । 1 1 ।
R.E.Smith - Lieutenant J

_ £AW>II!4J^ ._____ _____________ ____

Dr, Who Treated Victim । 1 *

If Citizen Arrest - Arrested by J ' 1 i '! j

Witnesses • Name • Sex * Race • Age i j I

1 David carpenter M923 ' :'

272 S. LOS ROBLES AvE._____.___  

Pasadena 795-8201

2632 E. WASHINGTON BLVD. _ 
797-1144 (BORKS 11:PM-7:AM)

Zoorotky BEAROSHEAR FC51 .

_319 CAMILLO ___ .____________________

SIERRA MADRE 355-9479

__ SAMEjJS ABOVE_______________________

vrnsKP ’ , | ,
3 ';

Suspects Name (lost - First - Middle, Address, Sex, Race -• Age - Soaking Charge and No.—If Not Sooked - Ht. - Wt. - Hair » Eyes - Complx. - Other 1.0. Characteristic: 
1 SIRHAN, SHARIF BISKARA MALE JORDANIAN 35, 696 E. HOWARD ST. N/P J 114984

2 CHARGES PC 240-ASSAULT PC 415-0ISTUR8ING THE PEACE .

LOSS 
Item 
No.

(1) Itemize Loss (One Article to a line - list and Describe Fully - Serial Numbers and Values In Columns) 
(2) Identify Additional Suspects (3) Reconstruct the Crime (No Duplication of Prior Itemized information)
(4) Summarize Other Details Relating to the Crime

Serial 
Numbers

VALUE

The SUSCECT ,> SIRHAN, ! WAS BROUGHT TO THIS OFFICER’S ATTENTION WHEN 1 WAS SUMMONED TO THE 800 

block soojk Arroyo Pkwy by Officer EWELL. when i arrived at that location i found sirhan
PACING THS STREET BESIDE HIS CAR WHICH WAS PARKED NORTHBOUND WITH A CALIFORNIA HIGHWAY PATROL 

UNIT PARKED JUST BEHIND. CHP OFFICERS CARPENTER AND WISEMAN WERE IN THE PROCESS OF ISSUING
SIRHAN A CITATION FOR EXCESSIVE SPEED ON THE PASADENA FREEWAY (80 MPH IN A 55 MPH ZONE). S1RHA 

WAS SHOUTING THAT HIS BROTHER WAS DEAD AND DYING. HE REPEATEDLY STATED, "GO AHEAD AND SHOOT
UE. GO AHEAD AND SHOOT ME," "

1

SIRHAN WAS INFORMED TKA T HIS BROTHER SJOALUH SIRHAN HAD BEEN INVOLVED IN A TRAFFIC ACCIDENT 

EARLIER THAT SAME NIGHT ANO WAS NOW AT THE ST, LUKES HOSPITAL. THE CHP OFF ICERS COMPLETED 

THE CITATION ANO SIRHAN LEFT NORTHBOUND ON ARROYO PKWY. WHEN IT WAS NOTED THAT HE TURNED 

west on Delmar Blvd, this officer pursued SIRHAN and told him that he was going to the wrong 
HOSPITAL AND THAT HE SHOULD BE GOING TO ST. LUKES WHICH IS AT ALTaDENA OR. AND WASHINGTON

Blvd. sirhan started in that direction ^CWnrs £ S9

QUE TO THE FACT THAT SIRHAN WAS LOUD AND INSISTENT THAT HE WAS GOING TO SEE HIS BROTHER REGAR£

Officer - P-No.

R.£.Smith
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Classification De to of this revert 1 Cat. «tfffl>M

PC 240-ASSAULT & PC 415-0ISTURBANCE 3-28-69 598564

REFERENCE TO: I
I SIRHAN, SHARIF BISHARA 1143?

. 1 696 E. Howard St*
I BOOKING NO: J 114984 '

! LESS OF HIS CONDITION OR IFFTHE PROPER AUTHORITIES WOULD ALLOW OR PROHIBIT HIS ACTION, THIS 

OFFICER FELT THAT HE SHOULD BE PRESENT AT ST. LUKES HOSPITAL AT THE TIME OF SIRHAN’S VISIT 

THERE. I INTERSECTED WITH SIRHAN AT LAKE AND WASHINGTON ANO HE ACTUALLY FOLLOWED THE POLICE 

UNIT FROM THAT POINT TO THE PARKING LOT AT ST. LUKES. ; .

I ACCOMPANIED, SIRHAN INTO THE HOSPITAL AND WENT WITH HIM TO THE FRONT DESK WHERE WE MET THE .

NIGHT SUPERVISING NURSE WHO TOOK US^ TO THE INTENSIVE CARE WARD. THE NURSE CHECKED WITH THE
ON-DUTY PERSONNEL AS TO SADALLAH’S PRESENT CONDITION AND THEN SHOWED SHARIF INTO THE WARD. '

I FOLLOWED HIM INTO THE WARD AFTER ABOUT A 30 SECOND DELAY AT THE NURSES COUNTER JUST OUTSIDE

THE WARD. i I

Inside the ward was SAOALLAH, SIRHAN in a semi-conscious state. Around his bed were CARPENTER, 
BEAROSHEAR AND RAINES. His" HEAD WAS BANDAGED, HIS LEG WAS COVERED WITH BLANKETS WHICH WERE 
SUPPORTED AWAY FROM HIS BODY BY ^ PROTECTIVE HOOP AND HE WAS BEING INJECTED WITH FLUIDS. THERE 

' WERE THREE OTHER PATIENTS IN THE SAME WARD.

SIRHAN HAD MOVED TO A POSITION ON THE RIGHT SIDE OF THE BEd(L00KING FROM THE FOOT) NEAR THE /) / 
UPPER BODY OF SAOALLAH. HE WAS SHOUTING IN A DEMANDING TONE SUCH PHRASES AS, "IF YOU KNOW Hi 

WHAT YOU’RE DOING WHY CAN’T YOU TELL ME CHAT’S WRONG.” CARPENTER ATTEMPTED TO EXPLAIN THAT j^1, 

IT WAS KNOWN THAT SAOALLAH 'HAO A FRACTUREO'SKULL ANO A BROKEN LEG AND POSSIBLY OTHER I 

SIRHAN CONTONUEO TO SHOUT AND I NOTED MOVEMENT FROM THE PERONS IN THE OTHER BEDS. THE 

RAINES ANO BEAROSHEAR ATTEMPTED TO QUIET HIM VERBALLY BUT HE CONTINUED.

JURIES. 

NURSES,

SIRHAN THEN REACHED DOWN AND STARTED TO REMOVE THE BLANKETS FROM THE BODY OF SAOALLAH ANO NURSE 

RAINES TOLO HIM TO LEAVE THE BLANKETS ALONE AND REACHED OVER TO PUT THE BLANKETS BACK INTO _
THEIR PROPER POSITION. RAINES WAS STANDING ON THE SAME SIDEEOF THE BED AS SIRHAN BUT NEARER i

THE FOOT OF THE BED. SIRHAN THEN STRUCK AT RAINES WITH HIS LEFT ARM.IN A 8ACKHAN0 STROKE. ; 4
RAINES DUCKED TO HIS LEFT ANO THE BLOW JUST MISSED HER RIGHT CHEEK ANO RIGHT SHOULDER. AT I

THAT MOMENT RAINES TURNED AND STARTED TOWARD THE TELEPHONE. I GRASPED SIRHAN FROM BEHIND] , 

IN A CHOKE NOLO AND TOOK HIM TO THE FLOOR. CARPENTER ASSISTED UE 4NDBRI NG I NG HIS ARMS BEHIND ] 
HIM AND PLACED THE HANDCUFFS ON HIM. , ' ' -

I THEN TOOK SRHAN TO THE POLICE UNIT IN THE PARKING LOT. HE WAS SHOUTING SO LOUD THAT HE WAS I I 
PLACED INSIDE THE CAR TO WAIT F^R THE TRANSPORTING UNIT AS IT WAS FELT THAT HE WOULW$WAK£N I | 

THE PATIENTS IN THE HOSPITAL. i

OFFICERS NICHOLAS AND OLQUIN ARRIVED SHORTLY ANO TOOK SIRHAN TO THE CITY JAIL WHERE HE WAS , 

BOOKED ON THE CHARGES OF PC 240-ASSAULT AND PC 415-0ISTURBI NG THE PEACE. IT WAS FELT BY THIS ,* 

OFFICER THAT SIRHANS* SHOUTING |IN THE INTENSIVE CARE WARD WAS SUFFICIENT TO WARRANT THE 'CHARGE ' ‘ 

FOR DISTURBING THE PEACE. IT IS REQUESTED THAT THE CITY PROSECUTOR ISSUE A COMPLAINT FOR THE 
LISTED CHARGES. " ! '

11 , R.E.SMITH - LT.

UNIFORM DIVISION 
' 3-28-69 6:20AM
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